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ATA Nº. 2.173/2022 – DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 30.05.2022. Aos trinta dias do 

mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove 

horas e dois minutos (19h02min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena Couto 

Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante da 

Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva e Jaqueline Brignoni 

Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e 

Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, 

integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, 

invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, 

Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Antes de iniciar os trabalhos o 

Presidente solicitou um minuto de silêncio em adesão ao Decreto nº001, de 30 de maio de 2022, da 

ASCAMAJA, em virtude do trágico falecimento do vereador Otávio Osmar Kern, da Câmara de 

Vereadores do município de Victor Graeff, no último domingo, dia 29/05. Justificou a ausência da 

vereadora Dileta por motivos de saúde. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA 

ATA Nº 2.172/22 (sessão ordinária): Aprovada por sete votos favoráveis, duas abstenções e 

uma ausência. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Ofício Convite nº 115/2022 recebido do Departamento Municipal de Desporto 

convidando para prestigiar a final da Copa Regional de Futsal categoria masculino, que ocorreu no 

dia 20 de maio, às 20horas, no Centro de Cultura e Lazer o Ginasião; Ofício Convite nº 119/2022 

recebido do Departamento Municipal de Desporto convidando para prestigiar a final da Copa 

Regional de Futsal categoria feminino, que ocorreu no dia 21 de maio, às 20horas, no Centro de 

Cultura e Lazer o Ginasião; Ofício Convite nº 109/2022 recebido do Departamento Municipal de 

Desporto convidando para prestigiar a 1ª Copa Ibivôlei Categoria Misto, que ocorreu no dia 22 de 

maio, às 08h00minhoras, no Centro de Cultura e Lazer o Ginasião; Convite recebido do 

SINDEMETAL – Sindicato Patronal Metal Mecânico convidando para participar da reunião de 

apresentação de Linhas de Crédito com Projetos de Captação de Recursos Públicos e Privados a 

realizarem-se no dia 24 de maio às 8h e 30min na sala de reuniões do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, situado na Rua Getúlio Vargas, nº 931; Ofício recebido da Associação Esportiva Revelação 

em agradecimento aos valores destinados através das emendas impositivas pelos vereadores Lorena, 

Gustavo, Maria Ilani, Zalo, Gabriel e Jaqueline; Ofício Edital nº007/2022 recebido da ASCAMAJA 

convocando para a Assembleia Geral Ordinária mensal realizada no dia 27 de maio, às 18h e 30 

min, no município de Espumoso/RS. Ofício nº 01782.000.227/2022-0001 recebido do Ministério 

Público solicitando informações e documentos. Decreto n° 001, de 30 de maio de 2022, recebido da 

ASCAMAJA que decreta luto oficial de 03 dias no Âmbito da representação da Ascamaja, 

solicitando adesão das Câmaras Associadas, em virtude do trágico falecimento do vereador Otávio 

Osmar Kern, da Câmara de Vereadores do município de Victor Graeff, no último domingo, dia 
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29/05. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 089/22 expedido para o Executivo encaminhando 

matéria pertinente a Sessão Ordinária nº008/22, de 16 de maio de 2022; Ofício nº 090/22 expedido 

para a imprensa encaminhando material e o expediente da Sessão Ordinária nº008/22, de 16 de 

maio de 2022, para divulgação; Ofício nº 091/22 expedido para a diretoria e integrantes do Clube de 

Mães Linda Kappaun parabenizando pelo almoço realizado no dia 14 de maio no Salão da 

Comunidade; Ofício nº 092/22 expedido para a diretoria e integrantes da Comunidade São José 

Operário do Bairro Progresso parabenizando pelas festividades em comemoração a Festa do 

Padroeiro realizada no dia 15 de maio; Ofício nº 093/22 expedido para o Dr. Sérgio Perdigão da 

Rocha convidando para a Sessão Ordinária desta noite (16), oportunidade que irá ser concedido o 

título de “Cidadão Ibirubense”; Ofício nº 094/22 expedido para a Primeira Dama e Secretária do 

Trabalho, Assistência Social e Habitação Ilma. Sr.ª Fabiana Ritter Grave e a toda sua equipe 

parabenizando pela Cerimônia do Casamento Coletivo 2022, o qual foi realizado no dia 13 de maio; 

Ofício nº 095/22 expedido para os familiares enlutados da Srª. Hildegard Mähler, registrando nosso 

profundo pesar pela irreparável perda; Ofício nº 096/22 expedido para os familiares enlutados da 

Srª. Liria de Fátima Novatzky, registrando nosso profundo pesar pela irreparável perda; Ofício nº 

097/22 expedido para o Instituto Estadual de Educação Edmundo Roewer parabenizando pelo 

aniversário de 47 anos, comemorados no dia 20 de maio; Ofício nº 098/2022 expedido para os 

familiares enlutados do Sr. Eliseu Wilges Oliveira, em especial ao vereador Vagner, registrando 

nosso profundo pesar pela irreparável perda, manifestando todo nosso apoio e solidariedade para 

superar esse momento de muita dor. Ofício nº 099/2022 expedido ao Ministério Público em 

resposta ao Ofício nº 01782.000.227/2022-0001 encaminhando as informações e documentos 

solicitados. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 053/2022: A Vereadora LORENA COUTO 

METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

construa um abrigo na Rua Getúlio Vargas, ao lado da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Santa Teresinha para que os estudantes do IFRS possam estar protegidos e seguros até o transporte 

chegar, visto que em dias frios e chuvosos os mesmos ficam a céu aberto causando desconforto a 

todos os usuários. Justificativa: Esta indicação se justifica em virtude de muitos Estudantes do IFRS 

esperarem o transporte naquele local, e esta seria uma medida muito importante para garantir a 

segurança, proteção e conforto aos estudantes devido às intempéries climáticas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 054/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, realize a construção de Abrigos: 

Na Rua Mauá, um em frente à empresa Conplan e outro em frente à empresa Augustin; Na Rua 

Mauá com Rua general Osório em frente ao Restaurante OPEN; Na Rua General Osorio, próximo 

ao Esporte Clube São José no Bairro progresso; Na Rua General Osório em frente ao Berçário 

Industrial no Bairro Hermany e outro na esquina com a Rua Edmundo Roewer (antigo Clube 

Divertido); Na Rua Rui Barbosa em frente ao Ginásio de Esportes no Bairro Floresta; Na Rua Três 

de Outubro, próximo ao Supermercado Regional; Na Sete de Setembro próximo a loja Por Menos. 

Justificativa: Esta indicação se justifica devido a muitos Trabalhadores esperarem nesses locais o 

transporte, sendo uma medida muito importante para que os usuários aguardem o veículo com mais 

segurança lhes garantindo proteção e conforto inclusive nas intempéries climáticas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 061/2022: A Vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 
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Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, providencie com urgência reparos na 

pavimentação da Rua Francisco Manoel dos Santos, em frente à Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Floresta. Justificativa: Conforme se constata, em fotos em anexo, a rua apresenta 

diversos buracos que dificultam a trafegabilidade, além de acumularem água e barro durante os 

períodos de chuva. Cabe destacar ainda, que o local é o acesso principal da Escola Floresta, o que 

gera muitos transtornos no embarque/desembarque dos alunos e também aos pedestres que 

transitam na calçada, especialmente aos alunos do educandário. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

062/2022: A Vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da Bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, providencie com urgência reparos na pavimentação da 

Rua Irma Schweig esquina com a Rua Campo Mourão. Justificativa: Essa indicação se justifica 

através da manifestação de moradores próximos ao local e conforme consta nas fotos em anexo, que 

no entroncamento das referidas ruas a pavimentação cedeu e afundou, tornando o local quase que 

intransitável. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 063/2022: A Vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o asfaltamento da Rua Firmino de Paula, no 

trecho compreendido entre a Rua Rio Branco e a Rua Mauá e o asfaltamento na Rua Jacob Pedro 

Wink, no Bairro Pôr do Sol. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores, tendo em 

vista o péssimo estado em que se encontram as referidas ruas, evidenciando a necessidade de 

melhorias. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 064/2022: A Vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie a instalação de um banheiro e de um bebedouro 

industrial com água quente e fria na Praça das Fontes Maria Goreti Bertolini, ao lado do Posto 

Central. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido da comunidade, tendo em vista o grande 

fluxo de pessoas que utilizam a praça para o lazer, evidenciando a necessidade de melhorias. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 065/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante 

da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do Setor Competente, estabeleça uma 

forma das Auxiliares de Ensino ser contempladas com UM DIA DE FOLGA MENSAL, cada 

EMEI ou Creche poderá se organizar internamente de acordo com sua realidade. Justificativa: Esta 

indicação se justifica pelo pedido das mesmas, pois com essa folga elas poderão realizar consultas 

de rotina, para descanso, e assim diminuiria os Atestados Médicos, para resolver assuntos que não 

são compatíveis com o horário de trabalho e principalmente para valorizá-las, pois são elas que 

ficam oito horas diárias se dedicando, zelando, cuidando do bem mais precioso das famílias, que 

são seus filhos. Assim mais do que justo são merecedoras de serem contempladas com esse 

benefício. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 066/2022: A Vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através dos setores 

competentes, providencie a reforma da ponte que fica na divisa com o município de Selbach, na 

comunidade de Santo Antônio do Umbu, e também o encascalhamento de um trecho da vicinal que 

dá acesso à ponte. Justificativa: Esta solicitação atende ao pedido de vários moradores dessa 

localidade e arredores, que estão apreensivos com o estado de má conservação da ponte, 

especialmente no que se refere à inexistência da guarda em uma das laterais da ponte e também 

rachaduras em sua estrutura, conforme se constata em fotos em anexo. Devido à relevância e a 
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acentuada trafegabilidade do local, é imprescindível que ocorram essas melhorias. Ressaltar ainda, 

que conforme contato com prefeito de Selbach, Sr. Michael Kumm, está disposto a conjuntamente 

buscar uma solução para a situação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 067/2022: A Vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, providencie a limpeza de lixo e entulhos localizados na área verde em 

frente a APAE (Rua Horizonte com os fundos do Beco na Rua Rodolpho Tauchert, Bairro Pôr do 

Sol), conforme fotos em anexo. Justificativa: Esta solicitação atende ao pedido dos moradores 

próximos ao local, que reclamam do acúmulo de lixo deixados no mesmo há vários meses, sendo 

também de grande importância evitar o acúmulo de água parada, onde ocorre a proliferação de 

mosquitos, inclusive da dengue. Cabe ressaltar que é um local de área verde apreciável, onde muitos 

moradores utilizam no final de tarde e nos finais de semana para o lazer com suas famílias, 

desfrutando de um bom chimarrão. Pedimos que o Executivo atenda essa solicitação de forma 

prioritária. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 010/2022, de autoria da 

Mesa Diretora: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas 

prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário desta Casa Legislativa. 

Discussão e votação do Requerimento nº010/2022: aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 011/2022, de autoria do Vereador Vagner Oliveira: 

O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da Bancada dos Republicanos, requer que esta Casa 

Legislativa encaminhe ofício dirigido ao Comandante da Artilharia Divisionária da 3ª Divisão de 

Exército, General de Brigada Carlos Marcelo Teixeira Costa, convidando a unidade militar para 

participar do desfile alusivo ao dia 7 de Setembro em nosso Município. Sendo o que tenho para o 

momento, submeto ao Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para o qual espero 

aprovação. Discussão do Requerimento nº011/2022: retirado pelo proponente. ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃO IBIRUBENSE AO DR. SÉRGIO PERDIGÃO DA ROCHA, 

conforme Lei Municipal nº 2.869/2019: O Presidente Gabriel convidou para fazer parte da Mesa 

Diretora o Dr. Sérgio Perdigão da Rocha e lhe deu as boas vindas, registrando a presença dos 

familiares, colegas e amigos do homenageado. Na sequência a Secretária fez a leitura do currículo 

do homenageado. Em seguida o Presidente convidou o vereador proponente Vagner Oliveira para 

que juntos fizessem a entrega da Placa de Homenagem ao Dr. Sérgio Perdigão da Rocha, 

concedendo ao mesmo o título de Cidadão Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 2.869/2019 

oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 016/2019, de autoria do Vereador Vagner Oliveira. Em 

seguida o Presidente pediu que a Secretária fizesse a leitura do texto contido na placa e 

posteriormente deu início as manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Patrícia, 2º 

Jussara, 3º Zalo, 4ºJaqueline, 5º Gustavo, 6º Maria Ilani, 7º Lorena, 8º Gesmari, 09º Vagner. Todos 

parabenizaram o Dr. Sérgio dizendo ser uma justa e merecida homenagem, parabenizaram também 

o proponente vereador Vagner, falaram da dedicação na busca profissional para atender a toda a 

comunidade, uma profissão corajosa e altruísta, trouxeram também relatos de suas experiências 

vividas com os atendimentos do excelente profissional, pela confiança nele depositada. Um 

currículo de alta qualidade, sempre em busca pela qualificação profissional, pela sua humanidade, 

sendo por três oportunidades legislador nesta Casa e também como Secretário de Saúde, além de 

sua eficiência como médico anesteologista, com mais de cem mil procedimentos realizados, nestes 
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mais de quarenta anos de profissão, um estudiosos da medicina e conhecedor da medicina pública. 

Disseram também de seu respeito com a comunidade Ibirubense, como profissional, como pessoa, 

marido, pai e avó. Relataram do orgulho em poder falar deste ilustre homenageado, uma pessoas 

espiritualizada, estudiosa, um médico exemplar, íntegro, em que a comunidade agradece por vir e 

fazer parte de nosso Município, sendo um demérito poder conceder o título de cidadão Ibirubense 

em reconhecimento ao seu belo trabalho, de sua dedicação com as vidas humanas. O Presidente 

Gabriel disse que só ouviu elogios dentro de um contexto de médicos, enfermeiros e colegas, o que 

soma muito dentro de uma comunidade, além de ser por três vezes vereador, Secretário de Saúde, 

despertando assim uma grande credibilidade. Encerrou parabenizando o homenageado e o vereador 

Vagner pela proposição, sendo por demérito devido ao vasto currículo e conhecimento profissional 

e pessoal. Dando continuidade o homenageado, Dr. Sérgio, fez sua manifestação, cumprimentando 

a todos os presentes, sua família e agradecendo pela homenagem, disse do quanto se sente honrado 

em receber este título, que refutou por um longo período, por não se achar merecedor de tal 

distinção, devido ao seu comportamento humilde e conhecedor de suas imperfeições, mas sente-se 

lisonjeado de estarem na presença de ex-colegas vereadores, amigos, colegas de trabalho e 

especialmente de sua família. Falou que são mais de quarenta e três anos de convivência na 

comunidade, que bebeu da água do pulador e por aqui se fixou, formando sua família, trabalhando 

pelo sustento da mesma, que se arrepende de não acompanhar o crescimento de sua filha, pois a 

medicina proporciona ganhos materiais acima da média, mas tira preciosos anos da sua vida. Falou 

de suas posições claras acerca de variados assuntos, de seu posicionamento político, de suas pautas 

conservadoras, com a preservação da família, do amor a sua pátria, do amor a vida e principalmente 

a Deus. Que o Estado deve focar seus investimentos nas áreas essenciais, sendo elas a Educação, 

Saúde e Segurança. Que defende o direito a propriedade, que é contra a liberação das drogas, contra 

o globalismo, contra a ideologia de gênero, contra a liberação do aborto, defende a 

desideologização do ensino, defende a liberdade de expressão, que perante a Deus somos todos 

iguais, que o valor do ser humano se mostra pelo seu caráter e não pela sua cor, sua preferência 

sexual ou condição social. Levantou questionamentos políticos, pautas importantíssimas que em sua 

opinião estão sendo levantadas no Congresso Nacional, mas que no fundo é somente interesse 

econômico, que acabam por prejudicar o desenvolvimento do Brasil, por manobras erradas de 

governo e que os vereadores podem fazer muito pelo município, pelo Estado e pelo País. Encerrou 

citando algumas passagens bíblicas e agradecendo a presença de todos. O Presidente Gabriel 

agradeceu mais uma vez a presença de todos e desejou que o Dr. Sérgio continuasse desenvolvendo 

um grande trabalho em nossa comunidade. Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para 

os cumprimentos e as fotos, e reabriu em seguida, dando continuidade a ordem do dia. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 009/2022: Altera dispositivos da 

Lei Municipal nº 119/2015. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para 

a Comissão de Obras e Serviços Públicos. A vereadora Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a 

relatoria. O vereador Zalo, Presidente da COSP, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2022: Institui o Programa “Bolsa Mestrado Educador” para os 

docentes e gestores da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências. Baixado para Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, para Comissão de Finanças e Orçamento e para Comissão 
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de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A vereadora Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu 

a relatoria. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A vereadora Jussara, 

Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

017/2022: Autoriza a contratação temporária de Agentes Educacionais. Baixado para Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para Comissão de Finanças e Orçamento e para Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A vereadora Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a 

relatoria. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, repassou a relatoria ao vereador Vagner, que 

assumiu a relatoria. A vereadora Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA 

DOS PARECERES, LEITURA DO PROJETO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022: Aprova as contas anuais de gestão referentes ao 

exercício de 2019, de responsabilidade de Abel Grave, Alberi Antônio Behnen e Dácio Azevedo 

Moraes. Leitura dos pareceres da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2022: Autoriza a 

contratação temporária de Auxiliares de Ensino.  Leitura dos pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 015/2022: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora LORENA COUTO METZ, do 

MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou deixando seu conforto ao colega Vagner e a toda a família 

pela perda irreparável de seu pai. Em seguida agradeceu ao Prefeito Abel pelo atendimento de suas 

solicitações, sendo elas, a faixa de segurança na Rua Mérito próximo ao Cipex e a arrumação de 

uma entrada de residência em Alfredo Brenner, onde o transporte não tinha acesso para pegar os 

alunos. Após falou da falta da colega Dileta, a qual gostaria de se fazer presente para homenagear o 

Dr. Sérgio Perdigão da Rocha, mas que por motivos de saúde não se pode fazer, desejou a colega 

uma boa recuperação e encerrou desejando uma boa semana a todos os Ibirubenses. 

A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou 

relatando de suas indicações ao Executivo, que espera ser atendida, uma delas para a colocação de 

um bebedouro industrial na Praça Maria Goreti, ao lado do Postão e outra para o asfaltamento na 

Rua Firmino de Paula, que compreende a extensão da Rua Barão do Rio Branco e Rua Mauá e 

também da Rua Jacob Pedro Winck, no Bairro Pôr do Sol. Após falou sobre as emendas impositivas 

destinadas para o Hospital, para a APAE e para o Lar do Idoso, as quais foram entregues as 

instituições, algo que a enobrece. Em seguida falou da homenagem ao Dr. Sérgio Perdigão da 

Rocha com o título de Cidadão Ibirubense, de merecimento pela pessoa e profissional, que se 

instalou e constituiu sua família em nossa comunidade. Encerrou desejando uma boa semana a 

todos. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. 

Iniciou dizendo das entregas de emendas impositivas para a comunidade, um momento de 

celebração pelo trabalho dos vereadores em prol da saúde da população, em especial ao hospital. 

Falou da entrega de dois carros para a Secretária de Saúde, recurso destinado através de emenda 

pelo Deputado Elvino Bohn Gass, sendo o valor de cento e trinta mil reais de emenda e o restante 
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alocado pelos recursos próprios do Município. Comentou também do vereador Olindo que tem uma 

estreita ligação com o deputado, que já cobrou o envio de outras emendas. Após relatou sobre o 

Projeto de Bolsa Mestrado aos Educadores, projetos de grande envergadura que são lutas desta 

Casa. Falou também do Projeto da Feia do Livro, que em conjunto com os colegas Gustavo e 

Gesmari, esperam a aprovação para assim deixar sua marca nesta legislatura. Trouxe também da 

apresentação do Projeto da Semana Municipal da Agricultura Familiar, onde seja trazido para uma 

pauta importante de valorização e incentivo aos agricultores. Encerrou dizendo do período pré-

campanha eleitoral, momento de marcar os espaços com os seus candidatos, que estarão presentes 

para palpar as lutas de nossa comunidade, onde luta por um governo popular com o candidato de 

seu partido. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou 

trazendo de seu pedido de indicação para a limpeza de lixos e entulhos na área verde em frente ao 

ginásio da APAE, o qual está depositado há vários meses, causando a proliferação de insetos, entre 

eles o mosquito da dengue, uma solicitação dos moradores próximos ao local. Após parabenizou a 

Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, nas pessoas responsáveis pelo Museu 

Municipal que são a coordenadora Ivaniza e Jaqueline pelo belíssimo evento realizado no Museu 

Theobaldo Becker, o qual promoveu o resgate da história da música instrumental de nosso 

Município e também a todos os participantes. Em seguida relatou que estão no aguardo do projeto 

para aprovar o piso salarial dos professores, desde o mês de janeiro, a qual é competência do 

Executivo Municipal. Relatou também sobre as emendas impositivas dos vereadores, destinadas por 

muitos ao Hospital Annes Dias. Falou da dedicação aos agricultores, da preocupação com as 

estradas após as fortes chuvas, na qual a Secretaria de Obras terá um longo trabalho para melhorar a 

trafegabilidade. Encerrou parabenizando o vereador Vagner e ao Dr. Sérgio Perdigão da Rocha pelo 

título recebido. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a 

todos. Iniciou falando do momento especial vivido nesta Casa com a homenagem ao Dr. Sérgio 

Perdigão da Rocha, por seu currículo é merecedor deste reconhecimento. Em seguida trouxe de suas 

indicações, dentre elas, uma solicitação dos moradores da localidade de Santo Antônio do Umbu, 

que o Executivo Municipal em conjunto com a prefeitura de Selbach realize obras de conserto e 

melhorias na ponte que liga as duas cidades. Relatou também que solicitou melhorias na estrada na 

localidade de São Roque, que abrange grande escoamento de grãos, transporte escolar e 

principalmente à produção de leite. Após trouxe da colocação de aparelhos de academia ao ar livre, 

destinados através de emendas impositivas, mas que precisa ser realizados melhorias com 

plantações de árvores, colocação de bancos, iluminação para se tornar um local utilizado pela 

comunidade. Disse que nosso Município arrecada bem, mas gasta bastante e que muitas vezes não 

utiliza dos recursos para as coisas mais essenciais, pede então que o Executivo aplique nas praças 

da cidade, valorizando esse espaço de convívio e lazer nos Bairros, e através de sua colocação, traz 

que sua emenda impositiva para melhorar a Praça do Bairro Odila está ainda no papel e não 

aconteceram. Em seguida falou de sua felicidade em ter entrado nesta Casa o Projeto de Bolsa 

Mestrado, uma busca sua desde início de dois mil e vinte um, que agora será avaliado pelo Poder 

Legislativo e com certeza será aprovado pelos colegas. Mas colocou que por outro lado fica triste 

em até agora não ter entrado o Projeto do Piso Salarial do Magistério, que é lei, e já deveria ter 

entrado no mês de janeiro deste ano. Encerrou desejando uma ótima semana a todos. Em seguida o 
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Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e cinco minutos (22h05min.). Os 

trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


